

# 义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历辛丑年五月初九 2021年6月18日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000  
星期五 总第7253期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



## 金华市领导来义督察平安稳定工作

全媒体记者 陈洋波

本报讯 6月16日,金华市委副书记、政法委书记蔡永波带领相关部门负责人来义乌督察平安稳定工作。

蔡永波一行首先来到义乌火车站。近日各地高考、中考陆续结束,车站将迎来毕业出行“小高潮”。蔡永波实地察看了车站安全管理工作,观看了车站安检口具体操作流程,听取了车站管理方疫情防控、安全稳定等工作情况,并慰问了车站工作人员及志愿者。蔡永波叮嘱工作人员做好自身防护措施,加强巡查监管和引导服务,确保群众安全出行;各相关部门要深化路地警务融合,分工再细化、能力再拓展、本领再提升,切实保障群众生命财产安全。

在顺丰义乌电商产业园内,蔡永波一行走访了快递装车区、中转场标准化管理中心等,详细了解了快递分拣作业流程,察看了快递企业安检X光机使用台账等情况。蔡永波强调,要扎实开展快递员业务培训,切实提高“快递小哥”的安全责任意识,并建立健全快递安全责任闭环机制,确保顺利度过618等业务旺季;同时,要把关心关爱“快递小哥”工作做深做细,全力保障一线从业人员的人身权益。

蔡永波强调,平安稳定工作来不得半点虚招,要始终绷紧安全这根弦,实而又实、细而又细地抓好平安建设,对平安建设中存在的薄弱环节,加大排查整改力度,进一步采取有力措施,坚决把隐患消除在萌芽状态,全力维护社会和谐稳定。

全媒体记者 谭沁

本报讯 6月16日,甘肃省定西市委书记唐晓明率定西市党政代表团来义考察。金华市及我市领导陈龙、蔡永波、王健、陈小忠分别陪同调研,并举行“金华——定西友好协作见面会”。

友好协作见面会上,金华市委书记陈龙向定西市党政代表团一行表示热烈欢迎。他说,近年来,定西市委、市政府坚决贯彻中央和甘肃省委决策部署,推动经济社会发展不断取得新成绩,全面完成了脱贫攻坚任务。这种抓发展、促振兴的坚定毅力和务实作风,十分值得我们学习。金华与定西合作由来已久,友谊源远流长。两地此次对接落实《“婺爱秦巴”助力脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接行动实施方案》,可谓“再续前缘”。我们将认真贯彻习近平总书记关于东西部协作的重要论述精神,以定西所需,尽金华所能,推动双方协作发展取得更多成果。重点要在“三帮三强”上深化合作。要帮就业,建立“走亲式”劳务协作关系,建立全覆盖劳务协作工作站网点体系,提升组织化劳务输送能力。要帮发展,发挥金华特色产业优势,帮助协作地区培养一批创业致富带头人,提升脱贫人口就业创业能力。要帮基层,探索建立两地村党支部结对共建机制,推广金华乡村善治经验,提升协作双方乡村治理能力。要强人才,加强教育、卫健、农业、文旅等领域专业技术人员和骨干干部与协作地区的交流。要强产业,引导金华企业在协作地区投资兴办企业和就业帮扶车间,支持当地产业发展、群众增收。要强组织,加强与协作地区党群部门的联系,帮助培养一批后备骨干,助力乡村振兴组织建设。

定西市委书记唐晓明说,缔结友好城市近20年来,两地一直保持着密切联系,取得了诸多合作成果。今年,金华将定西纳入延伸协作地区予以重点支持,启动了“婺爱秦巴”助力脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接行动,出台了“三帮三强”政策,为定西巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、加快实现赶超发展提供了难得机遇、注入强劲动力。我们将以此次金华之行为契机,搭建定向学习交流的平台,建立长期学习取经机制,充分借鉴金华的先进经验和做法,加快定西现代化建设进程。希望双方在接下来的合作中,进一步拓展协作领域、提高协作层次,在劳务协作上巩固成果、智力协作上固化机制、产业协作上实现突破,做到资源共享、优势互补,共同谱写新时代友好城市协作发展新篇章。

在义期间,定西市党政代表团实地考察了国际商贸城和晶科能源高效太阳能电池组件生产基地项目。

## 全国安全生产电视电话会议召开 从严从紧抓好安全稳定工作

2版

## 学先进 争优秀 当标兵 分水塘村党支部: 唱响红色好声音 续写乡村新故事

2版

## 2021年中考昨结束 成绩预计于6月27日发布

全媒体记者 柳青

本报讯 昨日下午,伴随着最后一门科目考试结束铃声响起,我市2021年初中毕业学业水平考试平安顺利结束。学业水平考试由金华市教育局统一组织实施,实行网上评卷,成绩预计于6月27日发布,6月28日—7月1日填报志愿,7月1日—5日开展高中招生录取工作。为有效促进学生综合素质的全面提高,全面反映初中毕业生的发展情况,我市实施初中毕业生综合素质评价,综合素质评价结果为高中招生录取的依据之一。今年,我市各普通高中招生计划为,义乌中学720人、义乌二中630人、大成中学540人、义乌三中810人、义亭中学585人、义乌五中675人、义乌六中765人、上溪中学720人、青岩书院180人、树人中学400人、福田书院200人、群星学校120人、新义中学200人、商城学校315人。民办普高按照教育局核准的招生计划执行。义乌三中、义亭中学、义乌六中招收特色教学班考生。

值班总编:张斌 责任编辑:石晓平 版式设计:陈辉 校对:陈庆彪

## 神舟十二号载人飞船发射成功

新华社北京6月17日电(记者王逸涛 田定宇)6月17日9时22分,神舟十二号载人飞船在酒泉卫星发射中心发射升空,准确进入预定轨道,顺利将3名航天员送上太空。

神舟十二号载人飞船入轨后顺利完成入轨状态设置,于北京时间2021年6月17日15时54分,采用自主快速交会对接模式成功对接于天和核心舱前向端口,与此前已对接的天舟二号货运飞船一起构成三舱(船)组合体,整个交会对接过程历时约6.5小时。这是天和核心舱发射入轨后,首次与载人飞船进行的交会对接。

在神舟十二号载人飞船与天和核心舱成功实现自主快速交会对接后,航天员乘组从返回舱进入轨道舱,按程序完成各项准备后,先后开启节点舱舱门、核心舱舱门,北京时间2021年6月17日18时48分,航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波先后进入天和核心舱,标志着中国人首次进入自己的空间站。后续,航天员乘组将按计划开展相关工作。

神舟十二号载人飞行任务是我国载人航天工程立项实施以来的第19次飞行任务,也是空间站阶段的首次载人飞行任务。飞船入轨后,将按照预定程序,与天和核心舱进行自主快速交会对接。组合体飞行期间,航天员将进驻天和核心舱,完成为期3个月的在轨驻留,开展机械臂操作、太空出舱等活动,验证航天员长期在轨驻留、再生生保等一系列关键技术。



神舟十二号载人飞船发射。 新华社记者 据振华 摄



## 今年第1000列“义新欧”中欧班列开行

全媒体记者 吴峰宇 通讯员 马锦标

本报讯 6月16日15时18分,满载着100个标箱的百货、五金等货物, X8022次“义新欧”中欧班列从义乌西站鸣笛启程,开往俄罗斯莫斯科。今年至此,“义新欧”中欧班列义乌、金华双平台开行达到了1000列,较去年的第1000列提前了4个月。

在全球疫情蔓延和航空、海运受阻,中欧班列转移货源增加的大背景下,“义新欧”中欧班列自今年一直呈现了逆势增长势头。截至6月16日,“义新欧”中欧班列共发运

82982标箱,进出口箱量同比增长223.8%。其中,去程班列688列、回程班列315列、26032个标箱,同比增长83.7倍。

为何今年的开行量提前4个月达1000列?“义新欧”贸易服务集团有限公司总经理助理叶秋然认为有三大原因:其一,去年上半年“义新欧”中欧班列受到疫情影响,开行量受到一定影响;其二,去年下半年以来国际海运价格高涨,一些航线甚至和铁路持平,使得一批客户选择铁路;其三,国外部分国家疫情仍旧蔓延,而铁路运输相对空运和海运

人员接触更少,因此也获得了一批客户的青睐。

一直以来,进出口不均衡是中欧班列发展的一大瓶颈。“而今年,‘义新欧’中欧班列回程班列增速迅猛,成了最大的亮点。”金华市浙中国际物流发展有限公司常务副总经理罗建源介绍,尤其义乌回程班列箱量增长48.9倍,进口货物主要为棉纱、电解铜、进口纸生产原料和红酒、电子机械等高档消费品,大大提升了浙江中欧班列开行质量。

“去年全省班列开行数量已经达到了1399列,在量上形成了一定规模。”市场发展委相关负责人介绍,在

这样的背景下,要以数字化、特色化、精品化为突破口,着力在夯实基础、提高效率、拓展服务上下功夫,在实现班列稳步增长的同时将工作重心切换到高质量发展上,将“义新欧”班列打造成为全球重要物流中心、国家物流枢纽承载城市、“四港”联动示范市的重要载体和引领市场化、高质量发展的示范班列。

据了解,随着运量的不断增长,我省“义新欧”中欧班列正从聚焦“增量”转为聚焦“提质”。我省日前出台《关于推进中欧(义新欧)班列高质量发展的指导意见》,明确了“量质并举,以质为先”的导向。

## 618来袭!义乌电商迎盛宴

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 一年一度的618电商大促来袭,经过前期紧锣密鼓的筹划与准备,义乌电商企业积极备战,通过系统培训、新鲜玩法、合理优惠设置等,给消费者更好的体验感。

“今年的618大促分成两个阶段,第一阶段6月1日就启动了,现在已接近尾声。截至6月15日,我们

618发运单量近30万单,与去年同期相比,增长了超过20%。”义乌懿达供应链管理有限公司负责人告诉记者,与去年618电商大促相比,今年公司电商平台合作伙伴在考拉海购、多多国际、小红书基础上,又增加了淘分销、快手直播和唯品会,真正实现一盘货多平台发货。5月份,企业开始积极备货,陆续从欧美、日韩等国采购了美妆、母婴、保健、食

品等进口产品入库,数量多达几十万件。

作为继“双11”后又一个全球网购狂欢节,618激发了消费者强大的消费热情。记者在现场看到,除了义乌懿达供应链管理有限公司,义乌保税物流中心入驻企业菜鸟(天猫国际)、云集等跨境电商企业积极迎战,争取在电商大促中分得一杯羹。据介绍,此次618大促,义乌保税物

流中心区内,参加大促活动的企业共有8家,电商平台超150余个,贝亲、seed、balance等1200余个知名品牌参与其中。

为保障大促顺利开展,陆港集团联动义乌海关深入推进党史学习教育,提前协助企业做好系统升级、网络保障、卡口车辆、人员管控等工作,以强力担当全力确保作业安全。

本报今日三版刊登——

## 江荣喜:“十八力”!劳模村支书叫板“癞头山”

“金星大队的江荣喜,您晓得不?”在义乌,70岁以上的老人里,只要你这么一问,很多老人再一回想,都会竖起大拇指,赞一个

“好书记,十八力!”在义乌方言中,“十八力”是指称赞某人的某项技艺达到了最高标准,也常用来表扬某人或者某事“特别厉害”。

身为全国农业劳模的江荣喜一心为民,立壮志,冲在前,从护草养木发展畜牧业,到成立金星农业生产互助组,再到接手金星

综合厂成为“农民企业家”,江荣喜带领干部群众艰苦奋斗,使村庄彻底摆脱了贫困面貌,让村民过上了幸福生活。